

സബ്മിഷൻ

**(1) മാധ്യമപ്രവർത്തകർക്കും മാധ്യമ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും
എതിരെയുള്ള അക്രമം**

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, രാജ്യത്ത് മാധ്യമപ്രവർത്തകർക്കും മാധ്യമ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുമെതിരായിട്ടുള്ള അക്രമം വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. ശബരിമല സ്ത്രീ പ്രവേശനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാനെന്നതിന് ദേശീയ വാർത്താ ചാനലിന്റെ വനിതാ റിപ്പോർട്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്കെതിരെ നിലയ്ക്കലിൽ അക്രമമുണ്ടായത് കഴിഞ്ഞ ശബരിമല സീസണിലാണ്. കോട്ടയത്ത് മുത്തൂറ്റ് ബ്രാഞ്ചിന് മുന്നിൽ നടത്തിയ സമരത്തിനിടയിൽ സി.ഐ.ടി.യു. പ്രവർത്തകർ മനോരമ ന്യൂസ് ക്യാമറാമാൻ അടിലാഷിനെ ആക്രമിക്കുകയും ക്യാമറ കേടുവരുത്തുകയും ചെയ്തത് മൂന്നാഴ്ച മുമ്പാണ്. പൗരത്വ നിയമഭേദഗതിക്കെതിരെ രാജ്യവ്യാപകമായ പ്രതിഷേധം ഉയരവെ അത് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാൻ കോയമ്പത്തൂരിലെത്തിയ മാധ്യമപ്രവർത്തകരെ പോലീസ് തടഞ്ഞുവയ്ക്കുകയും ബന്ധികളാക്കുകയും ചെയ്ത സംഭവമുണ്ടായി. മാധ്യമങ്ങളുടെ വായ് മുടിക്കട്ടാനും അവരെ നിശബ്ദരാക്കാനുമുള്ള ഭരണകൂടത്തിന്റെ ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായി

ജനാധിപത്യത്തിന്റെ കാവലാളായ മാധ്യമങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള ഏത് നീക്കവും അപകടകരമാണ്. 'ഫോർത്ത് എസ്റ്റേറ്റ്' എന്നാണ് നമ്മൾ അവരെ വിളിക്കാറുള്ളത്. മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്ക് നിയമപരമായി സംരക്ഷണം നൽകാൻ ഭരണകൂടങ്ങൾക്ക് ബാധ്യതയുണ്ട്. മഹാരാഷ്ട്രയിൽ മാധ്യമങ്ങൾക്കും മാധ്യമ പ്രവർത്തകർക്കുമെതിരെ അക്രമം വർദ്ധിച്ചപ്പോൾ അത് തടയാനായി അവിടത്തെ സർക്കാർ നിയമമൂലം നിയമസംരക്ഷണം കൊണ്ടുവരികയുണ്ടായി.

2017 ഏപ്രിൽ 7-ന് മഹാരാഷ്ട്ര നിയമസഭ Maharashtra Media Persons and Media Institutions (Prevention of Violence and Damage or Loss to Property) Bill, 2017 അവതരിപ്പിക്കുകയും പാസ്സാക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ നിയമത്തിന് 2019-ൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട രാഷ്ട്രപതി അംഗീകാരം നൽകി. മാധ്യമപ്രവർത്തകർക്കും സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുമെതിരായി ജാമ്യമില്ലാ വകുപ്പിൽ കേസെടുക്കാമെന്നും അക്രമത്തിന് ശുദ്ധലോചന നടത്തുന്നതടക്കം മൂന്നുവർഷം വരെ ജയിൽ ശിക്ഷയും 50,000/- രൂപ പിഴയോ രണ്ടുകൂടിയോ ലഭിക്കാവുന്ന കുറ്റമായും ഈ നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ മാധ്യമസ്ഥാപനത്തിനോ മാധ്യമപ്രവർത്തകർക്കോ അക്രമത്തിലുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടവും ചികിത്സാച്ചെലവും കുറ്റക്കാരിൽനിന്ന് ഈടാക്കുന്നതിനും

വ്യവസ്ഥയുണ്ട്. നമ്മുടെ നിയമസഭ ഡോക്ടർമാരുടെയും ആശുപത്രികളുടെയും സംരക്ഷണത്തിനായി നിയമം പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതേരീതിയിൽ മാധ്യമപ്രവർത്തകരെയും മാധ്യമസ്ഥാപനങ്ങളെയും സംരക്ഷിക്കുവാനും സ്വതന്ത്രവും നീതിപൂർവ്വവുമായ മാധ്യമ പ്രവർത്തനം സാധ്യമാക്കാനും ഒരു നിയമം പാസ്സാക്കണമെന്ന് അങ്ങയിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, മാധ്യമ സ്വാതന്ത്ര്യം അല്ലെങ്കിൽ പത്രസ്വാതന്ത്ര്യം എന്നത് ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയിൽ വ്യക്തമായി രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ഒന്നല്ല. ഭരണഘടനയുടെ 19-ാം അനുച്ഛേദം അനുവദിക്കുന്ന അഭിപ്രായപ്രകടനത്തിനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യത്തിൽ നിന്ന് ഊർന്നുവരുന്നതായി നാം അനുമാനിക്കുന്ന ഒന്നാണ് മാധ്യമപ്രവർത്തന സ്വാതന്ത്ര്യം. പല രാഷ്ട്രങ്ങളും ഭരണഘടന രൂപപ്പെടുത്തിയപ്പോൾത്തന്നെ മാധ്യമ സ്വാതന്ത്ര്യം അതിൽ എഴുതിച്ചേർത്തു. അത് ചെയ്യാതിരുന്ന ചില രാഷ്ട്രങ്ങളാകട്ടെ, ആദ്യഘട്ടങ്ങളിലെ ഭേദഗതിയിലൂടെ തന്നെ മാധ്യമസ്വാതന്ത്ര്യം ഭരണഘടനാപരമായി ഉറപ്പുവരുത്തി. എന്നാൽ നിർഭാഗ്യവശാൽ, ഇന്ത്യയിൽ ദീർഘകാലം ഭരിച്ചവർക്കോ ഇപ്പോൾ ഭരിക്കുന്നവർക്കോ ഇങ്ങനെ ഒന്ന്

ചെയ്യണമെന്ന് തോന്നിയിട്ടില്ല. ഭരണഘടനാപരമായ ഈ പരിരക്ഷ ഇല്ലായ്മ മാധ്യമ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുമേൽ എന്നും കരിനിഴൽ വീഴ്ത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽ മാധ്യമ പ്രവർത്തനത്തിനെതിരെ ഏറ്റവും വലിയ കടന്നുകയറ്റമുണ്ടായത് അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ ഘട്ടത്തിലാണ്. ഓരോ വാർത്തയ്ക്കും കേന്ദ്രസർക്കാർ നിശ്ചയിക്കുന്ന സെൻസർമാരുടെ അപ്രവൃത്തി തേടുന്ന അവസ്ഥയാണ് അന്നുണ്ടായിരുന്നത്. ഭരണകക്ഷി തീരുമാനിക്കുന്ന ആളുകൾ പത്രങ്ങളുടെ ചീഫ് എഡിറ്റർമാരായി മാറുന്ന നിലയുണ്ടായി. ദേശീയ പത്രങ്ങൾ വരെ എഡിറ്റോറിയൽ എഴുതാനാകാതെ ബ്ലാക്ക് കോളങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന നിലയാണ് ആ ഘട്ടത്തിലുണ്ടായിരുന്നത്. പത്രം ഓഫീസുകൾ റെയ്ഡ് ചെയ്യപ്പെട്ടു. ബി. ജി. വർഗ്ഗീസ്, കുൽദീപ് നയ്യാർ തുടങ്ങിയ മുതിർന്ന മാധ്യമപ്രവർത്തകർവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെട്ടു. അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ ഘട്ടത്തിൽ അധികാരത്തിലിരുന്ന കോൺഗ്രസ് തന്നെയാണ് പിന്നീട് POTA (The Prevention of Terrorism Act), TADA (Terrorist and Disruptive Activities (Prevention) Act) തുടങ്ങിയ ഭീകര നിയമങ്ങൾ നടപ്പാക്കിയത്. ആ കരിനിയമങ്ങൾക്കിരയായവരിൽ മാധ്യമ പ്രവർത്തകർവരെ ഉണ്ടായിരുന്നവനതാണ് സത്യം. ഇന്ത്യയിൽ മാധ്യമ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും

മാധ്യമപ്രവർത്തകർക്കുമെതിരെയുള്ള അക്രമങ്ങൾ വർദ്ധിക്കുന്നുവെന്നത് വസ്തുതയാണ്. 'Reporters Without Borders' എന്ന സംഘടന തയ്യാറാക്കിയ 'World Press Freedom Index'-ൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ള 180 രാജ്യങ്ങളിൽ 134-ാം സ്ഥാനത്താണ് ഇന്ത്യ. കഴിഞ്ഞ ആറ് വർഷമായി ഫിൻലന്റാണ് ഒന്നാം സ്ഥാനത്തുള്ളത്. നെതർലാൻഡ്സും നോർവെയുമാണ് അവർക്ക് തൊട്ടുപുറകിലുള്ളത്.

മാധ്യമസ്വാതന്ത്ര്യം ഹനിക്കപ്പെടുന്നത് ആധുനിക ഇന്ത്യയുടെ ചരിത്രത്തിൽ പല ഘട്ടങ്ങളിലും നാം കണ്ടിട്ടുള്ളതാണ്. ബാബറി മസ്ജിദ് തകർക്കപ്പെട്ട ഘട്ടത്തിലും ഗുജറാത്ത് കലാപങ്ങളുടെ ഘട്ടത്തിലും ഏറ്റവും ഒടുവിൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ ഡൽഹിയിലുണ്ടായ അക്രമ സംഭവങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലും മാധ്യമസ്വാതന്ത്ര്യം ഹനിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഡൽഹിയിൽ ക്യാമറകളും മൈക്കുമായി എത്തിയ മാധ്യമപ്രവർത്തകരെ സംഘർഷ സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടത്തിവിടാതിരുന്ന എന്നുമാത്രമല്ല, മാധ്യമപ്രവർത്തകരോട് നിങ്ങൾ ഹിന്ദുവാനോ മുസ്ലീമാനോയെന്ന് ചോദിക്കുന്ന നിലവരെയുണ്ടായി.

ആൾജട്ടുകൊലപാതകങ്ങൾ റിപ്പോർട്ടുചെയ്യുന്നതിൽനിന്ന്

മാധ്യമപ്രവർത്തകരെ വിലക്കുന്ന സാഹചര്യങ്ങൾവരെ സമീപകാലത്ത്

ഇന്ത്യയിലുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതേസമയം മാധ്യമപ്രവർത്തകർ കൊലചെയ്യപ്പെടുന്ന അവസ്ഥയും ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലുണ്ട്. ഗൗരി ലങ്കേഷും ശാന്തനു ഭൗമിക്കും ഉൾപ്പെടെ 22 മാധ്യമപ്രവർത്തകരാണ് കഴിഞ്ഞ നാലുവർഷത്തിനിടെ കൊലചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.

ഇന്ത്യയിൽ മാധ്യമങ്ങൾക്കെതിരെ അപകീർത്തി കേസുകൾ ഫയൽ ചെയ്യപ്പെടുന്നത് വർദ്ധിക്കുന്നുവെന്നാണ് ദക്ഷിണേഷ്യൻ മാധ്യമ നിരീക്ഷണ സംഘടനയായ 'ഹൂട്ട്' വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ഒരു കോർപ്പറേറ്റ് വമ്പൻ ഇന്ത്യയിലെ ഒരു മാധ്യമപ്രവർത്തകനെതിരെ 3000 കോടി രൂപയുടെ മാനനഷ്ടകേസ് ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കോർപ്പറേറ്റുകളെ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നവർ മാധ്യമങ്ങളെ തങ്ങളുടെ ചൊൽപ്പടിക്ക് നിർത്തുന്നതും തങ്ങൾക്ക് ഹിതകരമായ വാർത്തകൾ മാത്രമേ പ്രസിദ്ധീകരിക്കാവൂ എന്ന് നിർബന്ധിക്കുന്നതും നാം കാണുന്നുണ്ട്. വിയോജന അഭിപ്രായമുള്ള മാധ്യമങ്ങൾക്ക് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പരസ്യം നൽകാത്ത അവസ്ഥ തുടരുകയാണ്. അധികാരസ്ഥാനങ്ങളിലിരിക്കുന്നവർ അത്തരം പ്രസിദ്ധീകരണങ്ങളുടെ ബഹിഷ്കരണത്തിന് ആഹ്വാനം ചെയ്യുകപോലും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

എണ്ണറിലധികം ടെലിവിഷൻ ചാനലുകളാണ് ഇന്ന് ഇന്ത്യയിലുള്ളത്.

കേബിൾ വിതരണ ശൃംഖലയിലുള്ളവയിൽ 80 ശതമാനവും സ്വകാര്യമേഖലയിലുള്ളവയാണ്. വിയോജനാഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള ടെലിവിഷൻ ചാനലുകളെ ബ്ലോക്ക് ചെയ്യുന്ന നിലയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അധികാരികളെ വിമർശിക്കുന്ന എൻ.ഡി.ടി.വി. പോലുള്ള മാധ്യമ സ്ഥാപനങ്ങളും അവയുടെ ചുമതലയിലുള്ളവരുടെ വീടുകളും റെയ്ഡ് ചെയ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പ്രണോയ് റോയിയുടെ കാര്യം പ്രത്യേക പരാമർശം അർഹിക്കുന്നു.

കാശ്മീരിലും വടക്കുകിഴക്കൻ പ്രദേശങ്ങളിലും അടിയന്തരാവസ്ഥയില്ലാതെ തന്നെ മാധ്യമങ്ങൾക്കുമേൽ നിയന്ത്രണങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സോഷ്യൽ മീഡിയ വരെ നിയന്ത്രിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സമൂഹമാധ്യമങ്ങൾ അപ്പാടെ നിരോധിച്ചുകളയുമോയെന്ന ആശങ്കപോലും ഇക്കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്.

ദേശീയസ്ഥിതി ഇതായിരിക്കുമ്പോൾത്തന്നെ

മാധ്യമസ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുമേൽ യാതൊരുവിധത്തിലുമുള്ള നിയന്ത്രണങ്ങളും കേരളത്തിലില്ല. മാധ്യമ സ്ഥാപനങ്ങളോടും മാധ്യമപ്രവർത്തകരോടും നല്ല

രീതിയിലാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇടപെടുന്നത്.

മാധ്യമപ്രവർത്തകർക്കുനേരെ വർഗ്ഗീയശക്തികൾ അക്രമങ്ങൾ

അഴിച്ചുവിട്ടപ്പോൾ സർക്കാർ മാധ്യമപ്രവർത്തകരോടൊപ്പം നിൽക്കുകയും

അക്രമികൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നിയമനടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയുമാണ്

ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഏതുതരം അക്രമണത്തിന്റെ കാര്യത്തിലും മാധ്യമങ്ങളുടെ

പക്ഷത്താണ് കേരള സർക്കാർ നിലകൊണ്ടിട്ടുള്ളത്. മാധ്യമപ്രവർത്തകരുടെ

പെൻഷനുകൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ സർക്കാർ അവർക്ക് അനുകൂലമായാണ്

നിലകൊണ്ടിട്ടുള്ളത്. ഈ സർക്കാർ പെൻഷൻ 2000 രൂപ കണ്ട് വർദ്ധിപ്പിച്ചു.

മാധ്യമപ്രവർത്തകനായിരുന്ന കെ. എം. ബഷീറിന്റെ ഭാര്യയ്ക്ക് ജോലി

കൊടുക്കുന്ന പ്രക്രിയ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. ആ കുടുംബത്തിന് 6 ലക്ഷം രൂപ

അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ആരംഭത്തിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ മാധ്യമസ്വാതന്ത്ര്യം

അടിപ്രായസ്വാതന്ത്ര്യത്തിനുള്ള മൗലികാവകാശത്തിൽനിന്ന് നാം

അനമാനിച്ചെടുക്കുന്ന ഒന്നാണ്. അതിനാൽ മാധ്യമപ്രവർത്തകർക്കും മാധ്യമ

സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുമെതിരെ ദേശീയതലത്തിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന അക്രമങ്ങളുടെ

പശ്ചാത്തലത്തിൽ മറ്റ് പല രാജ്യങ്ങളും ചെയ്തിട്ടുള്ളതുപോലെ, മാധ്യമ

സ്വാതന്ത്ര്യം ഭരണഘടനപരമായി ഉറപ്പുവരുത്താനാണ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്. അതിനുവേണ്ടി നമുക്ക് കൂട്ടായി ശ്രമിക്കാം. മാധ്യമപ്രവർത്തകർക്കും മാധ്യമ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുമെതിരായുള്ള അക്രമങ്ങൾ തടയാൻ നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾ കേരളത്തിൽ വളരെ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. അത് വിജയം കാണുന്നുണ്ട്. മാധ്യമ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ മരുഭൂമിയിലെ പച്ചത്തുരുത്താണ് കേരളം.

മാധ്യമസ്വാതന്ത്ര്യത്തിന് ഭരണഘടനാപരമായ പരിരക്ഷ ഭേദഗതിയിലൂടെ ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്നതാണ് പ്രധാനം. അത് ചെയ്യേണ്ടതാകട്ടെ കേന്ദ്രമാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന കാര്യമല്ല. ഭേദഗതിയുടെ അഭാവത്തിൽ ഇന്ത്യയ്ക്കകെ ബാധകമാകുന്ന ഏകീകൃതനിയമം നിർമ്മിക്കാം. അക്കാര്യം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു നിയമം നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രത്തോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് കേരള സംസ്ഥാന നിയമസഭയ്ക്ക് ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കാവുന്നതാണ്. ഏത് സാഹചര്യത്തിലായാലും മാധ്യമസംബന്ധമായി നിയമമുണ്ടാകുന്നത് മാധ്യമ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ പരിരക്ഷിക്കുന്നവിധത്തിൽ തന്നെയാകുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. വെള്ളക്കാൻ തേച്ചത് പാണ്ടായി എന്ന അവസ്ഥ

ഉണ്ടാകില്ലെന്ന ഉറപ്പുണ്ടെങ്കിലേ ഈ ഘട്ടത്തിൽ അത്തരമൊരു ആവശ്യം കേന്ദ്രത്തിന്റെ മുന്നിൽ ഉന്നയിക്കേണ്ടതുള്ളൂ. ഇക്കാര്യംകൂടി ആലോചിച്ചുവേണം ഇന്നത്തെ സവിശേഷ ഘട്ടത്തിൽ മാധ്യമപ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച് നിയമനിർമ്മാണം നടത്തണമെന്ന് കേന്ദ്രത്തിനോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. മാധ്യമ സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ അതിന്റെ ശുദ്ധിയിൽ നിലനിർത്താൻ രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികളും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പെയ്ഡ് ന്യൂസ് പോലുള്ള കാര്യങ്ങളിൽനിന്നും ഒഴിഞ്ഞുനിൽക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, എന്റെ ആവശ്യം നിയമം കേന്ദ്രം പാസ്സാക്കുക എന്നതല്ല. മഹാരാഷ്ട്ര സർക്കാർ ചെയ്തതുപോലെ ഒരു നിയമം പാസ്സാക്കണമെന്നാണ്. ഇവിടെ മാധ്യമ സിൻഡിക്കേറ്റെന്നും കടക്ക് പുറത്ത് എന്നുമൊക്കെ പറയുന്ന കാലമായതുകൊണ്ട് അങ്ങേയ്ക്ക് അതിൽ എതിർപ്പുണ്ടാകുമായിരിക്കാം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അടുക്ക് ചാലിൽനിന്നും മാധ്യമപ്രവർത്തകന്റെ മുതദേഹം ലഭിക്കുന്ന പശ്ചാത്തലമാണ് നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നിലവിലുള്ളത്. അത്തരമൊരു അവസ്ഥയാണ് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെയൊരു സാഹചര്യം നിലനിൽക്കുമ്പോൾ

രാജ്യത്തിന്റെ പ്രശ്നമാണ് നമ്മൾ ഏറ്റവും മുന്നിൽ കാണുന്നത്. അത്തരമൊരു അവസ്ഥ കേരളത്തിൽ ഒരുപട്ടത്തിലുമുണ്ടാകുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ ഇന്നുള്ള നിയമങ്ങളുപയോഗിച്ച് ഫലപ്രദമായി കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ എന്തെങ്കിലും വീഴ്ചയുണ്ടെന്ന വിഷയം ഗൗരവമായി ഉയർന്നുവന്നിട്ടില്ല. എന്തെങ്കിലും വീഴ്ചകളുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അത് പരിശോധിക്കാം.

(2) സാമ്പത്തിക സംവരണം

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, മുന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കാവസ്ഥയിലുള്ളവർക്ക് സാമ്പത്തിക സംവരണമുൾപ്പെടെ നൽകുന്നതിന് ചില മാനദണ്ഡങ്ങൾ സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ ചില മാറ്റം വരുത്തണമെന്നതാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന. ആ മാനദണ്ഡത്തിൽ വാർഷികവരുമാനം 4 ലക്ഷം രൂപയെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അത് 8 ലക്ഷം രൂപയായി ഉയർത്തുകയെന്നത് സാമാന്യ നീതി മാത്രമാണ്. അതുപോലെ ഭൂമിയുടെ കാര്യം പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, കേന്ദ്രസർക്കാർപോലും അഞ്ച് ഏക്കറാണ് വച്ചിരിക്കുന്നത്. കേരള സർക്കാർ രണ്ടര ഏക്കറാണ് വച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ രണ്ടര ഏക്കർ

റബ്ബർ തോട്ടമുണ്ടെങ്കിൽ 30,000 രൂപയാണ് ഒരു വർഷം കിട്ടുന്നത്. ഇതുകൊണ്ട് എങ്ങനെ ജീവിക്കാൻ സാധിക്കും. ആ മാനദണ്ഡം മാറ്റിയേ മതിയാകൂ എന്ന് ഗവൺമെന്റിന് ബോധ്യമാകുമെന്നാണ് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് നിയമമനുസരിച്ച് ഇപ്പോൾ ഹൗസ് പ്ലോട്ടിന് പഞ്ചായത്തിൽ 4.1 സെന്റും മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലും കോർപ്പറേഷനിലും 2.1 സെന്റ് വീതവുമാണ് പരിധി വച്ചിരിക്കുന്നത്. മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ 20 സെന്റും കോർപ്പറേഷനിൽ 15 സെന്റും പഞ്ചായത്തിൽ രണ്ടര ഏക്കറുമാണ് വച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം ഇരട്ടിയെങ്കിലുമാക്കിയില്ലെങ്കിൽ ഈ നിയമംകൊണ്ട് പാവപ്പെട്ടവർക്ക് ഒരു ഗുണവും ലഭിക്കില്ല. കൃഷിഭൂമിയുടെ കാര്യത്തിലും മാറ്റംവേണം. വാർഷിക വരുമാനം 4 ലക്ഷം രൂപയാണെന്ന് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അത് 8 ലക്ഷം രൂപയെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തിലും 8 ലക്ഷം രൂപയായി ഉയർത്തുകയാണ് നല്ലത്. നമ്മളെ സഹായിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശ്യമെങ്കിൽ, 8 ലക്ഷം രൂപ വരുമാനമുള്ളവരെക്കൂടി ഈ പരിധിയിലുൾപ്പെടുത്തിയാൽ നന്നായിരിക്കും. അതുപോലെ എസ്.സി./എസ്.ടി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് ആനുകൂല്യം കൊടുക്കുമ്പോൾ മതപരമായ പരിഗണന പാടില്ല. ഏത് മതത്തിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന

പട്ടികജാതിക്കാരാണെങ്കിലും സംവരണ മാനദണ്ഡത്തിൽ വരണമെന്ന തീരുമാനംകൂടി ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചാൽ നന്നായിരിക്കുമെന്നാണ് എന്റെ വിനയപുരസരമുള്ള അഭ്യർത്ഥന.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, മുന്നോക്കക്കാരിലെ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങൾക്ക് നിയമനങ്ങളിൽ 10% സംവരണം ബാധകമാക്കി 03-01-2020-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഇതിന് 03-01-2020 മുതൽ പ്രാബല്യവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത സംവരണത്തിന് കേന്ദ്രസർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിരുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങൾ പല കാരണങ്ങളാൽ സംസ്ഥാനത്തിന് അതേപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നവ ആയിരുന്നില്ല. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക-സാമൂഹ്യ പശ്ചാത്തലം രാജ്യത്തെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും വ്യത്യസ്തമാണ്. ക്രിമീലെയർ ആനുകൂല്യത്തിന് സംസ്ഥാനത്ത് വാർഷിക വരുമാനപരിധി 8 ലക്ഷം രൂപയാണ്. ശതാബ്ദങ്ങളായി സാമൂഹ്യമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന വലിയതോതിൽ പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട വിഭാഗങ്ങൾക്കാണ് ക്രിമീലെയർ ബാധകമാകുന്നത്. ആ വിഭാഗത്തിനെ ശരാശരി ശ്രേണിയിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടിയായിട്ടാണ് സംവരണം

നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അവർക്ക് വലിയതോതിലുള്ള പിന്നോക്കാവസ്ഥയാണുള്ളത്. അങ്ങനെ പിന്നോക്കാവസ്ഥയുള്ളവരിൽ ഒരു ഭാഗം നല്ല സാമ്പത്തികശേഷിയുള്ളവരാണ്. എന്നാൽ സാമ്പത്തികശേഷി ഉണ്ടായാൽപോലും സാമൂഹ്യമായി പിന്നോക്കാവസ്ഥ വലിയതോതിൽ ആ വിഭാഗത്തെ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനെ മറികടക്കാൻ വലിയ സാമ്പത്തികശേഷിയുള്ള ചിലർക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ അപൂർവ്വം ആളുകളെ നോക്കിയാണ് 8 ലക്ഷം രൂപ പരിധിവെച്ചത്. മുന്നോക്ക വിഭാഗത്തിലെ ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ട, ദരിദ്രരായ ആളുകളെ കണക്കാക്കുമ്പോഴും ആ പരിധിയുണ്ട്. നൂറ്റാണ്ടുകളായി സാമൂഹ്യമായി അവശത അനുഭവിച്ചുവന്ന വിഭാഗത്തിന് നൽകിയിട്ടുള്ള ഒരു പരിധിയാണിത്. ഏത് പരിധി? സാമ്പത്തികമായി ഏറ്റവും മുന്നോക്കാവസ്ഥയിലുള്ളവർക്ക് ആനുകൂല്യം വേണ്ട എന്നുള്ളത്. എന്തുകൊണ്ട്? അവർ ക്രിമിലെയറിലുൾപ്പെടുന്നു. അതിൽത്തന്നെ എന്താണ് പറയുന്നത്? ഈ വിഭാഗത്തിന് നിയമനപ്രശ്നം വരുമ്പോൾ, ക്രിമിലെയർ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുള്ളവർക്ക് നിയമനം കൊടുക്കുമ്പോൾ അതിൽ ആവശ്യമായവരെ കിട്ടുന്നില്ലെങ്കിൽ, ക്രിമിലെയറിൽ ഉൾപ്പെട്ടവരുടെങ്കിൽ അതവർക്ക് കൊടുക്കണം എന്നതാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വന്നത്. ആ

ക്രിമീലെയറും ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച സാമ്പത്തിക പരിധിയും രണ്ടാണ്. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് തെറ്റിദ്ധരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെയെടുക്കാൻ പാടില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഇതേ വരുമാനപരിധി സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള സംവരണത്തിനും കേന്ദ്രസർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചപ്പോൾ അതിനോട് യോജിക്കാൻ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന് കഴിയാതിരുന്നത്. ക്രിമീലെയർ സംവരണം സാമൂഹ്യ-സാമ്പത്തിക പിന്നോക്കാവസ്ഥ പരിഗണിക്കുമ്പോൾ മുന്നോക്കക്കാരിൽ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവർക്കുള്ള സംവരണം സാമ്പത്തിക മാനദണ്ഡം മാത്രം പരിഗണിച്ചുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് ആ വിഭാഗത്തിലെ പാവപ്പെട്ടവർക്ക് അതിനുള്ള ആനുകൂല്യം കിട്ടണം. ആ പാവപ്പെട്ടവർ ദരിദ്രരായ ആളുകൾതന്നെയാവണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ ആ ആനുകൂല്യം കൃത്യമായി ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. ഇത് ഏകപക്ഷീയമായി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുകയല്ല ചെയ്തത്, ഇത് പരിശോധിച്ച് ശിപാർശ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് റിട്ടയേർഡ് ജില്ലാ ജഡ്ജി ശ്രീ. കെ. ശശിധരൻ നായർ ചെയർമാനായി ഒരു കമ്മീഷനെ സർക്കാർ നിയമിച്ചിരുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ശ്രീ. കെ. ശശിധരൻ നായർ അല്ല ശ്രീ.

ശ്രീധരൻ നായരാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആരോ തെറ്റായി ശശിധരൻ നായരെ ശ്രീധരൻ നായരാക്കിയതാണ്. ശ്രീ. കെ. ശശിധരൻ നായർ തന്നെയാണ്. ആരോ ചെയ്ത അബദ്ധമാണ്. കമ്മീഷൻ ഒരു പ്രത്യേക ചോദ്യാവലി തയ്യാറാക്കി പൊതുജനങ്ങൾ, സാമൂഹികസംഘടനകൾ, നിയമസഭാ സാമാജികർ, പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾ തുടങ്ങിയവരിൽനിന്നും അഭിപ്രായങ്ങൾ ശേഖരിച്ചു. ജനങ്ങളുടെ സാമ്പത്തികാവസ്ഥയെ ചിട്ടപ്പെടുത്താനുതകുന്ന മറ്റ് വസ്തുതകളും അപഗ്രഥനം നടത്തിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇതിനായുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങളടങ്ങുന്ന റിപ്പോർട്ടും സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശേഖരിച്ച വിവരങ്ങളും വസ്തുതകളും വിശകലനം ചെയ്താണ് വാർഷികവരുമാനം 4 ലക്ഷമായി നിജപ്പെടുത്തി കമ്മീഷൻ ശുപാർശ സമർപ്പിച്ചത്.

കേരളത്തിന്റെ ഭൂമിയുടെ മൂല്യം അടിസ്ഥാനമാക്കി ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലും മുനിസിപ്പൽ, കോർപ്പറേഷൻ പ്രദേശങ്ങളിലും ആർജ്ജിക്കാവുന്ന ഭൂസ്വത്തും അവയുടെ താരതമ്യ മൂല്യവും കണക്കിലെടുത്താണ് ഭൂവിസ്തൃതി സംബന്ധിച്ച് കമ്മീഷൻ ശുപാർശ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകൾ മന്ത്രിസഭ പരിഗണിച്ച് അംഗീകരിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്.

നിലവിൽ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള മാനദണ്ഡങ്ങൾ ഓരോ മൂന്ന് വർഷം കൂടുമ്പോഴും അവലോകനം നടത്തി ആവശ്യമെങ്കിൽ മാറ്റം വരുത്തുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥയും ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വ്യവസ്ഥകളിൽ മാറ്റം വരുത്തേണ്ട സാഹചര്യം നിലവിലില്ല എന്ന നിലപാടാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്.

(3) പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സംരക്ഷണം

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ പൊതുമേഖലാ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കേണ്ടതിന്റെയും അവ പുനരുദ്ധരിക്കേണ്ടതിന്റെയും ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ജില്ലയ്ക്ക് ഏറെ പ്രതീക്ഷകൾ നൽകി 2011-ൽ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ KEL-ന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന EML യൂണിറ്റിനെ ഇലക്ട്രോണിക്സ് മാനഫാക്ചറിംഗ് യൂണിറ്റായി കേന്ദ്രസർക്കാർ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ BHEL-ൽ ലയിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഭാരത് ഹെവി ഇലക്ട്രിക്കൽസ് ലിമിറ്റഡിൽ ലയിപ്പിച്ചതുമുതൽ ഇതിനെ തകർക്കുന്ന നിലപാടാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ നിരന്തരം ചെയ്തുവരുന്നത്.

തൊഴിലാളികൾക്ക് 15 മാസമായി ശമ്പളംപോലും കൊടുക്കാതിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ നാലുമാസമായി കെ.എസ്.ഇ.ബി.എൽ-ന് വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ് അടയ്ക്കാത്തതിനാൽ വൈദ്യുതി വിച്ഛേദിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ആയതിനാൽ ഒരു തരത്തിലുള്ള ഉത്പാദനവും സാധിക്കാതെ ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷമാണ് ഇപ്പോൾ അവിടെയുള്ളത്. ഈ നിഷേധാത്മക നിലപാടുമൂലം സംസ്ഥാന മുഖ്യമന്ത്രി കേന്ദ്രസർക്കാരുമായി 2017 ഫെബ്രുവരിയിൽ നടത്തിയ ചർച്ചയിൽ ഈ സ്ഥാപനം സംസ്ഥാനം ഏറ്റെടുക്കാൻ സർക്കാർ സന്നദ്ധത അറിയിച്ചു. എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും പൂർത്തീകരിച്ചു. എന്നാൽ നടപടികൾ വൈകിപ്പിച്ച് ഈ സ്ഥാപനത്തെ തകർക്കുന്ന നിലപാടാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ നിരന്തരം സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ സ്ഥാപനം ഏറ്റെടുക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ 2020-21-ലെ ബഡ്ജറ്റിൽ 10 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ശമ്പളക്കുടിശ്ശിക അനുവദിക്കണമെന്നും സംസ്ഥാനത്തെ മനഃപൂർവ്വം തകർക്കുന്ന കേന്ദ്ര നിലപാട് തിരുത്തണമെന്നും ആവശ്യപ്പെട്ട് ജീവനക്കാർ

ഇന്ന് (മാർച്ച് 4) മുതൽ സത്യാഗ്രഹം ആരംഭിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ജില്ലയ്ക്ക് ഏറെ പ്രതീക്ഷ നൽകിയ ഈ സ്ഥാപനത്തിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

27 ഏക്കറോളം ഭൂമിയുള്ള ഉദ്ദമ സ്പിന്നിംഗ് മിൽ ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ പേർക്ക് തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനും നൂൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പം തുണി നിർമ്മിക്കുന്ന യൂണിറ്റ് കൂടി അനുവദിക്കണം. വർഷങ്ങളായി പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന ആസൂൽ വാച്ച് കമ്പനിയുടെ സ്ഥലത്ത് പുതിയ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനം അനുവദിക്കണം. ചീമേനി ഐ.ടി. പാർക്ക് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കണം. ഇത്തരത്തിൽ ജില്ലയുടെ വ്യവസായികരംഗത്തെ പുരോഗതിക്കായി നിലവിലുള്ള പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും പുനരുദ്ധീകരിക്കുന്നതിനും ഗവൺമെന്റും വകുപ്പും അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ ഇവിടെ വിശദീകരിച്ച കാര്യങ്ങളെല്ലാം ശരിയാണ്. ഇന്നലെ കോട്ടയം ടെക്സ്റ്റൈൽസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സബ്മിഷനിൽ ടെക്സ്റ്റൈൽ മേഖല നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിരുന്നു. ഇതേ പ്രശ്നം തന്നെയാണ് ഉദുമ ടെക്സ്റ്റൈൽസും നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതായ KEL-ന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇലക്ട്രിക്കൽ മെഷീൻ ലിമിറ്റഡ് കേരള സംസ്ഥാനവും Bharat Heavy Electricals Limited (BHEL)-മായി ചേർന്നുള്ള ഒരു സംയുക്ത സംരംഭമാണ്. BHEL-ന്റെ 51 ശതമാനം ഓഹരികൾ കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. കേന്ദ്രസർക്കാർ അവരുടെ ഓഹരി വിൽക്കാൻ തീരുമാനിച്ചപ്പോൾ 51 ശതമാനം ഓഹരികൾ വാങ്ങിക്കൊണ്ട് പ്രസ്തുത സ്ഥാപനത്തെ പൊതുമേഖലയിൽത്തന്നെ നിലനിർത്താനും തൊഴിലാളികളെ സംരക്ഷിക്കാനും സംസ്ഥാന സർക്കാർ എടുത്ത നിലപാടിന്റെ ഭാഗമായി രണ്ട് കക്ഷികൾ തമ്മിൽ ഒപ്പിടേണ്ടതായ വിൽപ്പന കരാർ അംഗീകരിച്ച് BHEL കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അനുമതിക്കായി 07-11-2019-ൽ

നൽകിയെങ്കിലും നാളിതുവരെ യാതൊരു പ്രതികരണവും കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. സർക്കാർ ഓർമ്മക്കുറിപ്പ് അയയ്ക്കുകയും ചീഫ് സെക്രട്ടറി, വ്യവസായ വകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി എന്നിവർ കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ മുതിർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും മറ്റും നേരിൽകണ്ട് ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെട്ട് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. കരട് വിൽപ്പനക്കരാർ ഒപ്പിടുന്നതിനുവേണ്ടി കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിന്നും അഗീകാരം ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ വൈകിവരികയാണ്. കേന്ദ്ര പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനമായ BHEL-ന്റെ ഭൂരിപക്ഷം ഓഹരികളും ഭരണപരമായ നിയന്ത്രണവും കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. എന്നിരുന്നാലും കാസർഗോഡ് ആണ് സ്ഥാപനം എന്നുള്ളതിനാൽ ജീവനക്കാരുടെയും കുടുംബങ്ങളുടെയും അവസ്ഥ പരിഗണിച്ച് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് 6.65 കോടി രൂപ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകി പരമാവധി സഹായിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കാസർഗോഡുളള കേരള സ്റ്റേറ്റ് ടെക്സ്റ്റൈൽസ് കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡിന്റെ യൂണിറ്റാണ് രണ്ടാമത് ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച ഉദ്ദമ ടെക്സ്റ്റൈൽസ് ലിമിറ്റഡ്. ആ ടെക്സ്റ്റൈൽസ് ഇപ്പോൾ നൂല് മാത്രമാണ്

ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. അവിടെ തുണി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാനുള്ള യൂണിറ്റായി മാറ്റിയെടുക്കാൻ സാധിക്കും. അതിനുള്ള സ്ഥലം മില്ലിന്റെ കൈവശം തന്നെയാണ്. അധിക വീതിയിലുള്ള 24 high speed shuttleless loom-കളിലൂടെ തുണിയുൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. കൂടാതെ പ്രിൽ കമ്പാസിറ്റ് 25000 ആയി ഉയർത്താനും സാധിക്കും. അവിടെ ഇപ്പോൾ 180 ജീവനക്കാരാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. തുണി ഉൽപ്പാദനം കൂടി സാധിച്ചാൽ ഏതാണ്ട് 100 ജീവനക്കാർക്കുകൂടി ജോലി കൊടുക്കാൻ സാധിക്കും.

10-02-1978-ൽ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യുടെ പൂർണ്ണ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്ഥാപനമായി രൂപീകരിച്ച ആസൂൽ വാച്ച് ലിമിറ്റഡ് ആണ് അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മൂന്നാമത്തെ കാര്യം. 1992-93 കാലഘട്ടം വരെ നല്ലനിലയിൽ പ്രവർത്തിച്ച വാച്ച് നിർമ്മാണ സ്ഥാപനമാണിത്. എന്നാൽ 1993 മുതൽ നഷ്ടം നേരിടാൻ തുടങ്ങി. 2002 മുതൽ കമ്പനിയുടെ പ്രവർത്തനം തന്നെ നിശ്ചലമായി. തുടർന്ന് കമ്പനിയുടെ എല്ലാ ആസ്തികളും ബാധ്യതകളും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യിൽ കൈമാറ്റം ചെയ്തു. ആസൂൽ വാച്ച് ലിമിറ്റഡ്-ന്റെ 199 സെന്റ് ഭൂമി 05-03-2013-ലെ സെയിൽസ് ഡീഡ് പ്രകാരം കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-ക്ക് കൈമാറി. ഇപ്പോൾ ഈ ഭൂമി

കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി.-യുടെ കൈവശത്തിലും ഉടമസ്ഥതയിലുമാണുള്ളത്. പ്രസ്തുത സ്ഥലത്ത് ഒരു ലക്ഷം സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് വിസ്തൃതിയുള്ള സ്റ്റാൻഡേർഡ് ഡിസൈൻ ഫാക്ടറിക്കുവേണ്ടിയുള്ള ബിൽഡിംഗ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി തുടർന്നുവരികയാണ്.

കാസർഗോഡ് ചീമേനിയിലുള്ള ഐ.ടി. വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള 100 ഏക്കർ സ്ഥലം വ്യവസായ പാർക്ക് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കിൻഫ്രയ്ക്ക് കൈമാറാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. പിന്നീട് പ്രസ്തുത ഭൂമിയിൽ തുടർന്നുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളൊന്നും നടത്താത്തതിനാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട തൃക്കരിപ്പൂർ എം.എൽ.എ.-യുടെയും ജില്ലാകളക്ടറുടെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ യോഗം ചേരുകയും പ്രസ്തുത ഭൂമിയിൽ ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം വഴി കശുവണ്ടി, കല്ലുമ്മേക്കായ, കവുങ്ങ് തുടങ്ങിയ ഉൽപ്പന്നങ്ങളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി ക്ലസ്റ്റർ ഡെവലപ്മെന്റ് പദ്ധതിയിലൂടെ പ്രത്യേക അഗ്രോ ഫുഡ് പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതകൾ ആരായാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട തൃക്കരിപ്പൂർ എം.എൽ.എ., ജില്ലാകളക്ടർ, ഐ.ടി. വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി, മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ എന്നിവരെല്ലാം കൂടി ചേർന്നുകൊണ്ട് തൃക്കരിപ്പൂർ എം.എൽ.എ.-യുടെയും ജില്ലാ കളക്ടറുടെയും നിർദ്ദേശപ്രകാരം ക്ലസ്റ്റർ

ഡെവലപ്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവിടെ ഒരു പ്രത്യേക യോഗം ചേർന്ന് പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ തുടർന്നുവരികയാണ്.

അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രസ്തുത ഭൂമിയിൽ വ്യവസായ പാർക്ക് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി ഇപ്പോൾ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്.

അതുപോലെതന്നെ കാഞ്ഞങ്ങാടിനടുത്ത് മടിക്കൈയിലുള്ള റവന്യൂ വകുപ്പിന് കൈമാറിയിട്ടുള്ള 100 ഏക്കർ ഭൂമിയിൽ ഒരു കോക്കനട്ട് പാർക്ക് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അങ്ങനെ വരമ്പോൾ കോക്കനട്ട് അധിഷ്ഠിത വ്യവസായങ്ങൾക്ക് നല്ല സാഹചര്യം കൂടി അവിടെ ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ സാധിക്കും. അവിടത്തെ പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളെല്ലാം മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. പക്ഷേ, സാങ്കേതികമായി വ്യവസായം നേരിടുന്ന തകർച്ചയുടെയും ആഗോളവത്കരണ നയത്തിന്റെയും ഫലമായിട്ടുള്ള ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ഈ വ്യവസായ മേഖല ഇപ്പോൾ നേരിടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എങ്കിലും ഗവൺമെന്റ് പരമാവധി ആവശ്യമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

(4) പ്രളയ ദുരിതാശ്വാസ ആനുകൂല്യം

ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ: സർ, പ്രളയത്തെത്തുടർന്നുള്ള ദുരിതാശ്വാസ സഹായം അനുവദിച്ചിട്ടും കൃത്യസമയത്ത് ലഭിക്കാത്തതിന്റെ ഫലമായി മേപ്പാടി പഞ്ചായത്തിലെ പള്ളിക്കാല സ്വദേശി സനൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തതായുള്ള വാർത്തകൾ പത്രങ്ങളിൽ വന്നിരുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിച്ച് ബാങ്കിലേക്ക് അയച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലെ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ കാരണമാണെന്ന് ലഭിക്കാതിരുന്നത്. പക്ഷെ ഈ വിവരം കൃത്യമായി അറിയിക്കാത്തതും അതിനാവശ്യമായ സംവിധാനങ്ങൾ ചെയ്യാത്തതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും വീഴ്ചയുണ്ടായിട്ടുണ്ടോയെന്ന കാര്യംകൂടി പരിശോധിക്കണം. ഭാര്യയും രണ്ട് മക്കളുമടങ്ങുന്ന ആ കുടുംബത്തിന് നാല് ലക്ഷം രൂപയും അടിയന്തരാശ്വാസമെന്ന നിലയിലുള്ള പതിനായിരം രൂപയും, അതിന്റെ ആദ്യഗഡു അനുവദിച്ചത് ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില വിഷയങ്ങൾ കാരണം തുക മടങ്ങുകയായിരുന്നു. ആ തുക അടിയന്തരമായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതോടൊപ്പം ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ വീഴ്ചയെപ്പറ്റി പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, വയനാട്ടിൽ നടന്ന ഈ സംഭവത്തെക്കുറിച്ച് പ്രിയപ്പെട്ട എം.എൽ.എ., ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇന്നലെ അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത് ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ കൂടെ 2018-ൽ ഭാഗികമായി തകരുകയും ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെടുകയും ചെയ്തിരുന്നെങ്കിലും 2019-ൽ പൂർണ്ണമായും അത് തകർന്നുവെന്നാണ്. ആ സന്ദർഭത്തിൽ ലഭിക്കേണ്ട പതിനായിരം രൂപപോലും ആ കുടുംബത്തിന് ലഭിച്ചിട്ടില്ലെന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. മാത്രമല്ല, ഇദ്ദേഹത്തിന് കൈവശരേഖയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് സൂഹൃത്തുക്കൾ നിർമ്മിച്ചുനൽകിയ താൽക്കാലിക ഷെഡ്ഡിലാണ് ഇത്രയുംകാലം അദ്ദേഹം താമസിച്ചിരുന്നത്. പക്ഷെ റവന്യൂ ഉദ്യോഗസ്ഥർ കൈവശരേഖയില്ലെന്ന് പറയുമ്പോൾ അദ്ദേഹം പുറംമ്പോക്ക് വസ്തുവിലായിരുന്നു താമസിച്ചിരുന്നത്. 2018, 2019 വർഷങ്ങളിലും അദ്ദേഹം അവിടെയാണ് താമസിച്ചിരുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച പത്ത് ലക്ഷം രൂപ എന്നുപറയുന്നത് ഭൂമിയില്ലാത്തവർക്ക് ഭൂമി വാങ്ങുന്നതിന് ആറ് ലക്ഷം രൂപയും വീട് നിർമ്മിക്കാൻ നാല് ലക്ഷം രൂപയുമായിരുന്നു. ആ തുക സമയബന്ധിതമായി കൊടുത്തിരുന്നെങ്കിൽ ഈയൊരു മരണം ഒഴിവാക്കാമായിരുന്നു. അങ്ങനെ

വയനാട് ജില്ലയിൽ പല വില്ലേജുകളിലും പഞ്ചായത്തുകളിലും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി വയനാട്ടിൽ വന്ന് ഈ ദുരിതബാധിത പ്രദേശങ്ങളിൽപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങളുമായി അടിസ്ഥാനപരമായ ചർച്ച നടത്തി വയനാട്ടിലെ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കണമെന്നതാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, വയനാട് ജില്ലയിലെ വൈത്തിരി താലൂക്കിലെ തൃക്കെപ്പറ്റ വില്ലേജിൽ മേപ്പാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ തുറയ്ക്കുന്നത് സ്ഥലത്ത്, മൂന്നേലിൽ ഹൗസിൽ ശ്രീ. സുനിൽ ചന്ദ്രൻ, 3-3-2020-ന് ആത്മഹത്യ ചെയ്തതറിഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന് വിതരണം ചെയ്ത ധനസഹായത്തിന്റെ വിവരങ്ങൾ പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. 75% മുതൽ 100% വരെ വീടുകൾക്ക് നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ച കാറ്റഗറിയിൽപ്പെടുത്തി ആശ്വാസ ധനസഹായത്തിന് അർഹതപ്പെട്ടവരുടെ ലിസ്റ്റിൽ ഉൾപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയിൽനിന്നുള്ള ആദ്യഗഡു ധനസഹായമായ 1,01,900/- രൂപ പ്രസ്തുത കക്ഷി ലഭ്യമാക്കിയ അക്കൗണ്ട് നമ്പർ ഉടമയായ ശ്രീമതി സജിനിയുടെ പേരിൽ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത തുക ട്രഷറിയിൽനിന്നും ടി അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ട്രഷറിയിൽനിന്നും ലഭിച്ച ബാങ്ക് rejection list-ൽ

കക്ഷിയുടെ പേര് ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതായി കാണുന്നുണ്ട്. Rejection ലിസ്റ്റിൽ reject ആകാനുള്ള കാരണമായി കാണുന്നത്, "New balance exceeds Maximum" എന്നാണ്. തഹസീൽദാരുടെ അന്വേഷണത്തിൽ കക്ഷി ലഭ്യമാക്കിയത് എസ്.ബി.ഐ. ജനപ്രിയ അക്കൗണ്ടായിരുന്നെന്നും അറിവായിട്ടുണ്ട്. ജനപ്രിയ അക്കൗണ്ടുകളിൽ 50,000/- രൂപ മാത്രമേ ഒരുതവണ ക്രെഡിറ്റ് ചെയ്യാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇത്തരത്തിൽ rejection വന്ന എല്ലാ കേസുകളിലും പരിശോധന നടത്തി പരിഹാരം കാണേണ്ടതാണെന്നുള്ള നിർദ്ദേശം ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് 18-01-2020-ന് ലാൻഡ് റവന്യൂ കമ്മീഷണർ നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. പുതിയതായി മറ്റൊരു അക്കൗണ്ട് എടുത്തുകൊണ്ടോ നിലവിലുള്ള അക്കൗണ്ട് സാധാരണ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് മാറ്റിക്കൊണ്ടോ വിവരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കി പ്രസ്തുത അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് തുക ക്രെഡിറ്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച, പതിനായിരം രൂപപോലും കിട്ടിയിട്ടില്ലെന്ന കാര്യം സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കുന്നതാണ്. അതുപോലെതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സി. കെ. ശശീന്ദ്രൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞ ഫണ്ട് റിജക്ട് ചെയ്തതിനെത്തുടർന്ന് ആവശ്യമായ പരിശോധനകൾ നടത്തുന്നതിൽ ഏതെങ്കിലും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും വീഴ്ചയുണ്ടായിട്ടുണ്ടോയെന്ന് പ്രത്യേകമായി

പരിശോധിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനവും ചെയ്യുന്നതാണ്.

(5) അതിർത്തി നിർണ്ണയം

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ്

അധികാരത്തിലെത്തുമ്പോൾ പീരുമേട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പട്ടയത്തിനുവേണ്ടി ഏതാണ്ട് 12500-ഓളം അപേക്ഷകളുണ്ടായിരുന്നു. അവയെല്ലാം പെന്റിംഗ് അപേക്ഷകളായിരുന്നു. അതിൽ ഏതാണ്ട് നാലായിരത്തിലധികം വരുന്ന അപേക്ഷകർക്ക് ഇതിനോടകം അങ്ങയുടെ കാലത്തുതന്നെ പട്ടയം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പീരുമേട്ടിലെ ജനങ്ങളുടെ പ്രത്യേക നന്ദി അറിയിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ ഒന്നേക്കാൽ ലക്ഷത്തോളം പേർക്ക് പട്ടയം കൊടുത്തുവെന്നാണ് നിലവിൽ ലഭ്യമായ കണക്കുകളിലൂടെ മനസ്സിലാകുന്നത്. അതിൽ കൂടുതലുണ്ടോയെന്നുള്ളത് അങ്ങയുടെ മറുപടിയുടെ ഭാഗമായി ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. പീരുമേട് നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഒന്നരണ്ട് ചെറിയ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കപ്പെട്ടാൽ ഏതാണ്ട് അയ്യായിരത്തിലധികം ആളുകൾക്കുകൂടി പട്ടയം കൊടുക്കാൻ കഴിയും. മൂന്നും അഞ്ചും സെന്റ് ഭൂമിയിൽ താമസിക്കുന്നവരാണ് അപേക്ഷകരായിട്ടുള്ളത്. അവരിൽ കൂടുതൽ പേരും റോഡ് പുറമ്പോക്കുകളിൽ താമസിക്കുന്നവരാണ്.

അവിടെ എസ്റ്റേറ്റുകാർ സ്ഥലം വിട്ടുകൊടുത്തുകൊണ്ടാണ് റോഡിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഹിൽ ഹൈവേയുടെ ഭാഗമായി പന്ത്രണ്ട് മീറ്റർ വീതിയിൽ അവരുടെ എസ്റ്റേറ്റിന്റെ സ്ഥലത്തുനിന്നുമാണ് റോഡിനാവശ്യമായ സ്ഥലം വിട്ടുകൊടുക്കാമെന്ന് സമ്മതിച്ചിട്ടുള്ളത്. റോഡിന്റെയും തോടിന്റെയും അതിർത്തി നിർണ്ണയിക്കാത്തതുകൊണ്ട് പട്ടയം കിട്ടാത്ത റോഡ് പുറമ്പോക്കിലും തോട് പുറമ്പോക്കിലും താമസിക്കുന്ന ധാരാളം അപേക്ഷകരുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള അപേക്ഷകർ ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയിലുമുൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയുള്ള അപേക്ഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞാൽ കൂടുതൽ ആളുകൾക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കാൻ കഴിയും.

മറ്റൊന്ന്, തോട്ടങ്ങളുടെ സർവ്വേ നമ്പരിൽ താമസിക്കുന്ന ആൾക്കാരാണ്. ഗവൺമെന്റ് നയപരമായ തീരുമാനമെടുത്താൽ മാത്രമേ അവർക്ക് പട്ടയം നൽകാൻ കഴിയൂ. ഈ വിഷയങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ഥായിയായ പരിഹാരമുണ്ടാകണമെങ്കിൽ റീ-സർവ്വേ നടപടികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തിയാക്കണം. റീ-സർവ്വേ ചില വില്ലേജുകളിൽ ആരംഭിക്കുകയും നാലോളം വില്ലേജുകളിൽ ആരംഭിച്ച സർവ്വേ നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കുകയുമുണ്ടായി. ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ പൂർത്തിയാക്കിയ സർവ്വേ റിപ്പോർട്ടുതന്നെ പബ്ലിഷ് ചെയ്യാൻ

കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ആ വിഷയം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. ആളുകൾക്ക് പട്ടയം ലഭിക്കുന്നതിനും റീ-സർവ്വേ നടപടികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അങ്ങയോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, പീരുമേട് താലൂക്കിൽ പീരുമേട്, ഏലപ്പാറ എന്നീ വില്ലേജുകളുടെ റീ-സർവ്വേ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. പീരുമേട് വില്ലേജിൽ ആകെയുള്ള 5508.75 ഹെക്ടർ വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ 3805.085 ഹെക്ടർ വിസ്തീർണ്ണവും ഏലപ്പാറ വില്ലേജിന്റെ ആകെയുള്ള 7765.260 ഹെക്ടർ വിസ്തീർണ്ണത്തിൽ 1812.461 ഹെക്ടർ വിസ്തൃതിയിലും ഫീൽഡ് ജോലി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. റീ-സർവ്വേ റെക്കോർഡുകൾ റവന്യൂ ഭരണകൂടത്തിന് കൈമാറിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ തോട്, റോഡ് എന്നിവയുടെ അതിർത്തി നിർണ്ണയം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇക്കാരണത്താൽ ഇതിന് സമീപം താമസിക്കുന്ന ചില ആളുകളുടെ പട്ടയ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. എന്നാൽ മിക്ക കേസുകളിലും പഴയ litho map-ന്റെയും മറ്റും സഹായത്തോടെ അതിർത്തി തിട്ടപ്പെടുത്തി അർഹരായവർക്ക് പട്ടയം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. തോട്, റോഡ്, പുറമ്പോക്ക്, സർക്കാർ ഭൂമി എന്നിവ നിർണ്ണയിച്ച്

അതിർത്തികൾ തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനായി ഒരു സർവ്വേ ടീമിനെ നിയോഗിച്ച് പട്ടയ നടപടികൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(6) തടയണ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. ബി. സത്യൻ: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതും വളരെ ഗുരുതരവുമായ ഒരു വിഷയമാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കറായ അങ്ങയുടെ നിയോജകമണ്ഡലവും ശ്രീ. വി. ജോയിയുടെ നിയോജകമണ്ഡലവും ഉൾപ്പെടുന്ന രണ്ട് പ്രധാനപ്പെട്ട താലൂക്കുകളാണ് വർക്കലയും ചിറയിൻകീഴും. ഈ താലൂക്കുകളിൽ പന്ത്രണ്ടോളം വരുന്ന കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുടെ സ്രോതസ്സ് വാമനപുരം നദിയാണ്. വാമനപുരം നദി 2016-ൽ വറ്റിവരണ്ടതു കാരണം ആ നദിയിൽ കുട്ടികൾ ക്രിക്കറ്റ് കളിക്കുന്ന നിലയിലെത്തിയിരുന്നു. നിരവധി കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ വാമനപുരം നദിയെ ആശ്രയിച്ചാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. ഞാൻ അസംബ്ലിയിലെ എല്ലാ സെക്ഷനുകളിലും ഈ വിഷയം ഉന്നയിക്കാറുണ്ട്. വേനൽക്കാലം എത്തുന്നതിനുമുമ്പുതന്നെ ചില നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്, അതുണ്ടാകുന്നില്ല. അതിന്റെ ഫലമായി പമ്പിംഗ് ഇപ്പോൾ ഏതാണ്ട് നിലച്ചു മട്ടാണ്. പന്ത്രണ്ടോളം പദ്ധതികൾ ഈ നദിയെ

ആശ്രയിച്ചാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. കുടിവെള്ളം കുറഞ്ഞുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ കുടിവെള്ളം ലഭ്യമാക്കാൻ പറ്റുന്ന നിലയിലുള്ള പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകളും ഉണ്ടാകാത്തതിലുള്ള വളരെ ഗുരുതരമായ വിഷയം പ്രിയപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. അദ്ദേഹം റിവ്യൂ മീറ്റിംഗുകളെല്ലാം ചേരാറുണ്ട്. നിലവിലുള്ള പദ്ധതികളെ നന്നായി നടത്താൻ അങ്ങ് ഇടപെടുന്നുമുണ്ട്. പക്ഷെ അവയൊന്നും പ്രവൃത്തിപഥത്തിലെത്തുന്നില്ല. 32 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചാണ് കിളിമാനൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ കമ്മീഷൻ ചെയ്തത്. ആ പദ്ധതികളുള്ള സ്രോതസ് കാരേറ്റ് വഴി ഒഴുകുന്ന വാമനപുരം നദിയാണ്. അവിടെ ഒരു തടയണ നിർമ്മിക്കണമെന്നതും അതിനോടൊപ്പം ആവശ്യപ്പെട്ട കാര്യമാണ്, ഇതുവരെയും അത് നടന്നിട്ടില്ല. ആറ്റിങ്ങൽ മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും അതോടൊപ്പം ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കറുടെയും മണ്ഡലമുൾപ്പെടെ വരുന്ന പ്രദേശത്തെ ഏതാണ്ട് പന്ത്രണ്ടോളം വരുന്ന പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് കൊല്ലമ്പുഴ പൂവൻപാറ പ്രദേശത്ത് തടയണ കെട്ടി അവിടെനിന്ന് വെള്ളം കൊടുക്കുന്നത്. അവിടെയും ഇതുതന്നെയാണ് സ്ഥിതി. അവനവഞ്ചേരി ഭാഗത്തും കാരേറ്റ് ഭാഗത്തും അടിയന്തരമായി തടയണയെങ്കിലും

സ്ഥാപിച്ചില്ലെങ്കിൽ വെള്ളംകുടി മുട്ടും. 2016-ലെ അനുഭവം നമ്മുടെ മുന്നിലുണ്ട്. വളരെ ഗൗരവമായി ഈ വിഷയമെടുക്കണം. താൽക്കാലികമായി ചില കാര്യങ്ങളൊക്കെ ചെയ്യാറുണ്ട്. പക്ഷേ സ്ഥായിയായി ഈ വിഷയം പരിഹരിക്കാൻ നിരവധി തവണ വാട്ടർ അതോറിറ്റിയും മേജർ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പും അവരുടെതന്നെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ വിഭാഗം ഇവരെ എല്ലാവരേയും പോയി കാണുകയും വേണ്ട ഇടപെടലുകൾ നിരന്തരമായി നടത്തുകയും ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ വെള്ളത്തിന്റെ ലഭ്യത തീരെ കുറഞ്ഞുവരുന്നു. വളരെ ഗൗരവമായി ഇടപെടണം. ഈ രണ്ട് കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ വഴിയാണ് ആ പ്രദേശത്ത് കുടിവെള്ളമെത്തിക്കുന്നത്. കുടിവെള്ളമെത്തിക്കണമെങ്കിൽ അടിയന്തരമായി തടയണയും അനുബന്ധമായ കാര്യങ്ങളും ചെയ്ത് ഒരു വലിയ ഇടപെടൽ നടത്തണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ, ശ്രീ. ജോയി എം.എൽ.എ., ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി എം.എൽ.എ. എന്നിവരൊക്കെയുണ്ട്. ജനപ്രതിനിധികളുടെ ഒരു യോഗം വിളിക്കണമെന്നുകൂടി ഞാൻ ഇതിനോടൊപ്പം അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. അടിയന്തരമായി തടയണയും അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങളുമുണ്ടാക്കി ലഭ്യതയനുസരിച്ച് കുടിവെള്ളം കൊടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന വളരെ ഗൗരവമായ വിഷയം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും

സഭയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ചിറയിൻകീഴ്, വർക്കല താലൂക്കുകളിലെ കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുടെ പ്രധാന ജലസ്രോതസ്സ് വാമനപുരം നദിയാണ്. ജലശുദ്ധീകരണശാലകളോടുകൂടിയ ആറ് പദ്ധതികളിലും ജലശുദ്ധീകരണശാലകളില്ലാത്ത അഞ്ച് പദ്ധതികളിലുമായി ഏകദേശം 71.5 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ജലം ദിനംപ്രതി വിതരണം നടത്തിവരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന കിളിമാനൂർ മണ്ഡലത്തിൽ വരുന്ന കിളിമാനൂർ, മടവൂർ, പഴയകുന്നമേൽ എന്നീ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്കുവേണ്ടി സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിൽ 31 കോടി രൂപ മതിപ്പ് വരുന്ന കുടിവെള്ള പദ്ധതി ഏറ്റെടുക്കുകയും പ്രസ്തുത പദ്ധതി കമ്മീഷൻ ചെയ്ത് ജലവിതരണം നടത്തുകയും ചെയ്തു. ഈ പദ്ധതിയുടെ ജലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി 2016-ലെ സ്റ്റേറ്റ് ലെവൽ സ്കീം സാംഗ്ഷനിംഗ് കമ്മിറ്റിയിൽ 4.4 കോടി രൂപയുടെ തടയണ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ട് ഭരണാനുമതിക്കായി സമർപ്പിച്ചെങ്കിലും അനുമതി ലഭിക്കുകയുണ്ടായില്ല. എന്നാൽ അതിനുശേഷം വാമനപുരം നദിയിൽ തടയണ റെഗുലേറ്റർ നിർമ്മാണം കിഫ്ബി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ്

നടപ്പിലാക്കാനുള്ള സർക്കാർ തീരുമാനമനുസരിച്ച് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തുടർ നടപടികൾ ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പ് ചെയ്തുവരുന്നു. ഈ വേനൽക്കാലത്ത് ചിറയിൻകീഴ്, വർക്കല താലൂക്കുകളിലെ കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുടെ ജലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വെള്ളം തടഞ്ഞുനിർത്തുന്നതിനായി രണ്ട് താൽക്കാലിക തടയണകൾ ഇതിനകം നിർമ്മിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ആറ്റിങ്ങൽ പൂവൻപാറയ്ക്ക് സമീപം 3 കോടി 60 ലക്ഷം രൂപയും കാരേറ്റ് വാമനപുരം പാലത്തിന് സമീപം 2 കോടി 96 ലക്ഷം രൂപയും ഇതിനായി ചെലവഴിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഈ തടയണയുള്ളതിനാൽ ഒരു പരിധിവരെ വേനൽക്കാലത്ത് കുടിവെള്ള ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്താൻ സാധിക്കുന്നതാണ്. വാമനപുരം നദി കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന പദ്ധതികൾ ഭാവിയിൽ വിപുലീകരിക്കേണ്ട സാഹചര്യമുള്ളതിനാൽ പ്രസ്തുത നദിയിലെ ജലം പൂർണ്ണമായി നഷ്ടപ്പെടാതെ വേനൽക്കാലത്തേയ്ക്കുവേണ്ടി സംരക്ഷിക്കേണ്ടത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ഇതിനായി പ്രസ്തുത നദിയിൽ ഒരു ഡാം നിർമ്മിക്കേണ്ടത് ഭാവിയിലെ ജലവിതരണ സംവിധാനം സുഗമമായി കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് അത്യാവശ്യമാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ ബന്ധപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-

മാരുടെ യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടുന്നതാണ്. പക്ഷേ, വാമനപുരം നദിയിലെ ഡാം വന്നാൽ മാത്രമേ ഭാവിയിൽ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയ്ക്ക് ഗുണമുണ്ടാകുകയുള്ളൂ. അതുകൂടി ആലോചിക്കേണ്ട സമയമായി.

(7) കുടിവെള്ള പദ്ധതി

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ തൃത്താലയിൽ പല സ്ഥലങ്ങളിലും കുടിവെള്ള ക്ഷാമം രൂക്ഷമായി ഇപ്പോഴും അനുഭവപ്പെടുകയാണ്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു സ്ഥലമാണ് പരുതൂർ പഞ്ചായത്ത്. ഈ പഞ്ചായത്തിന്റെ ഒരു ഭാഗം ഭാരതപ്പുഴയും മറ്റൊരു ഭാഗം തൂതപ്പുഴയുമാണ്. ഈ രണ്ട് പുഴകളുടെയിടയിൽ കിടക്കുന്ന സ്ഥലമാണെങ്കിൽപ്പോലും ഇപ്പോഴും ഉയർന്ന പ്രദേശങ്ങളിലടക്കം കുടിവെള്ളക്ഷാമം രൂക്ഷമായി അനുഭവപ്പെടുകയാണ്. ചെറിയ ചില കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുണ്ട്. പക്ഷേ പഞ്ചായത്തിന് മൊത്തം പ്രയോജനം ചെയ്യുന്ന കുടിവെള്ള പദ്ധതികളില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ, വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ മുമ്പിൽ ഒരു പ്രൊപ്പോസലുണ്ട്. പരുതൂർ പഞ്ചായത്തിനും തൊട്ടടുത്ത പട്ടാമ്പി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകൾക്കുംകൂടി പ്രയോജനം ചെയ്യുന്ന തരത്തിലുള്ള ഒരു സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുടെ പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന്റെ

മുമ്പിലുണ്ട്. ഭാരതപ്പുഴയെ ഇതിന്റെ സോഴ്സായി ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കും. അതുകൊണ്ട് സോഴ്സിനോ മറ്റ് കാര്യങ്ങൾക്കോ യാതൊരു കുഴപ്പവുമില്ല. മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകൾക്കും വേണ്ടിയുള്ള പൊതുവായ ടീറ്റ്‌മെന്റ് പ്ലാനിന്റെയും ടാങ്കിന്റെയുമൊക്കെ സ്ഥലം കണ്ടെത്തുന്ന നടപടികൾ പഞ്ചായത്തുകൾ ഒന്നിച്ചു നടത്തി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. മഞ്ഞപ്ര എന്ന സ്ഥലത്ത് അതിന് അനുയോജ്യമായ ഏതാണ് ഒന്നര ഏക്കറോളം സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇനി വേണ്ടത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള തീരുമാനവും ഫണ്ടുമാണ്. പരുതൂർ, തിരുവേഗപ്പുറ, മുതുതല പഞ്ചായത്തുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഫണ്ട് അനുവദിക്കാൻ സർക്കാർ തയ്യാറാകണം. ഇത് നമ്പാർഡിലൂടെ ലഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് നല്ലതാണ്. കിഫ്ബിയിലൂടെയാണെങ്കിൽ അതിന്റെ നടപടികൾ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഏതായാലും ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

അതോടൊപ്പംതന്നെ, നിലവിൽ മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതി തൃത്താല നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ പൂർത്തീകരണത്തിന്റെ അവസാന ഘട്ടത്തിലാണ്. ആനക്കര, കപ്പൂർ, പട്ടിത്തറ എന്നിങ്ങനെ മൂന്ന്

പഞ്ചായത്തുകൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള കുടിവെള്ള പദ്ധതി. അതിന്റെ ബാക്കി എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളുമായിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, വിചാരിച്ച രീതിയിൽ ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ നെറ്റ്‌വർക്ക് ഇപ്പോഴും പൂർത്തീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ആദ്യഘട്ടത്തിൽത്തന്നെ വളരെ പരിമിതമായ രീതിയിലാണ് അതിന്റെ ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ പൈപ്പ് ലൈനുകളുടെ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഒരുക്കിയത്. ഇനിയും ഒരുപാട് ദൂരത്തേയ്ക്കുകൂടി അത് ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കും. അങ്ങനെ വന്നാൽ കൂടുതൽ കണക്ഷനണ്ടാക്കാനും ബോർഡിന് കൂടുതൽ റവന്യൂ ഉണ്ടാക്കാനും സാധിക്കും. വളരെ പരിമിതമായ, ആയിരത്തിൽ താഴെ കണക്ഷൻസ് മാത്രമേ ഇപ്പോഴെടുത്ത് പുതുതായി നൽകാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളൂ. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ദിവസം അതിന്റെയൊരു റിവ്യൂ മീറ്റിംഗ് നടത്തിയിരുന്നു. ആളുകൾ കൂടുതലായി ഡിമാന്റ് ചെയ്യുന്ന സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് ഇപ്പോഴും ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ പൈപ്പ് ലൈനുകൾ നീട്ടാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഈ മൂന്ന് പഞ്ചായത്തിലും 5 കോടി രൂപയുടെയെങ്കിലും ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ ലൈനുകൾ കൂടുതലായി ഇട്ട് അതുവഴി ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾക്ക് പ്രയോജനം നൽകാൻ സാധിക്കും. ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങളും അങ്ങ് പ്രത്യേകമായി പരിഗണിക്കണമെന്നും അങ്ങയുടെ ഡിമാന്റ് ചർച്ച നടക്കുന്ന സമയത്ത് ഈ പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിക്കാൻ

തയ്യാറാകണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.: സർ, പരമേശ്വരൻ, മുതലാളി, തിരുവേഗപ്പുറം കുടിവെള്ള പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രണ്ട് പഞ്ചായത്തുകൾ എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണുള്ളത്. എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ മറ്റൊരു പഞ്ചായത്തുകൾക്കും നിലവിൽ സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതികളായി. വല്ലപ്പുഴ കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് ഓങ്ങല്ലൂർ പഞ്ചായത്ത് പൂർണ്ണമായും സൗജന്യമായി സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് തന്നു. അതിന്റെ പ്രവർത്തനം അവസാനഘട്ടത്തിലെത്തി. അതുപോലെതന്നെ കൊച്ചി വിളയൂർ സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്ക് വിളയൂർ പഞ്ചായത്ത് സ്ഥലമേറ്റെടുത്ത് തന്നു. അതും അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്. ഇതോടൊപ്പംതന്നെ പരമേശ്വരൻ, തിരുവേഗപ്പുറം, മുതലാളി കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി സ്ഥലമേറ്റെടുക്കാൻ എം.എൽ.എ. എന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് ഞാൻ നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ട് ഈ പഞ്ചായത്തുകളെ വിളിച്ചിരുന്നതിന് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുന്നോട്ടുപോയി. മുതലാളി പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പല സ്ഥലങ്ങളും നോക്കി. അവസാനം തിരുവേഗപ്പുറം പഞ്ചായത്തിലെ മഞ്ഞപ്ര എന്ന സ്ഥലത്ത് സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ബന്ധപ്പെട്ട ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് വേണ്ട രീതിയിൽ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത് നൽകാത്തതുകൊണ്ട്

ഈ പദ്ധതി നീണ്ടുപോകുകയാണ്. മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചാൽപ്പോലും പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് പങ്കെടുക്കാറില്ല. അതിനാൽ കർശന നിർദ്ദേശം കൊടുത്തുകൊണ്ട് ആ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുക. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ കുടിവെള്ള പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമായാൽ പരിപൂർണ്ണമായും എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതിയാകും. അത് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ പറ്റുന്ന രീതിയിൽ വളരെവേഗത്തിൽ മുന്നോട്ട് പോകണം. അതുകൊണ്ട് ഈ സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നത് പൂർത്തീകരിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ട പഞ്ചായത്തിന് കർശന നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയും പദ്ധതി എത്രയുംപെട്ടെന്ന് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യണം.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, തൃത്താല നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട പരമേശ്വര ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിനും പട്ടാമ്പി നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട മുതല, തിരുവേഗപ്പുറ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്കുംകൂടി സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാഥമിക സർവ്വേ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അനുയോജ്യമായ സ്ഥലം തിരുവേഗപ്പുറ പഞ്ചായത്തിലെ മഞ്ഞപ്ര ആസാദ് സ്കൂളിന് സമീപം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്ത്

കൈമാറുന്നതിന് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്ക് അറിയിപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലം ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് വിശദമായ സർവ്വേ നടത്തി ഡിസൈൻ ചെയ്ത് എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ച് ഭരണാനുമതിയും സാങ്കേതികാനുമതിയും ലഭ്യമാക്കിയാൽ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ആനക്കര, പട്ടിത്തറ, കപ്പൂർ കുടിവെള്ള പദ്ധതി പൂർത്തീകരിച്ച് ആനക്കര, പട്ടിത്തറ പഞ്ചായത്തുകളിൽ നിലവിലുള്ള വിതരണ ശൃംഖലകളിലൂടെയും കപ്പൂർ പഞ്ചായത്തിൽ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 45 കിലോമീറ്റർ പൈപ്പ് ലൈനുകളിലൂടെയും നിലവിലുള്ള ജലവിതരണം നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

NRDWP രണ്ടാംഘട്ട പദ്ധതിയിലെ മിച്ചംതുക ഉപയോഗിച്ച് കപ്പൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 31 കിലോമീറ്റർ വിതരണ ശൃംഖലയുടെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരണ ഘട്ടത്തിലാണ്. ബാക്കിവരുന്ന ഏകദേശം 50 കിലോമീറ്റർ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വിശദമായ സർവ്വേയും സാധ്യതാ പഠനവും നടത്തി എഞ്ചിനീയറിംഗ് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി 'ജലജീവൻ' പദ്ധതി മുഖേന നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്. ആനക്കര, പട്ടിത്തറ പഞ്ചായത്തുകൾ സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാൻ 2018-19-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കാലപ്പഴക്കംചെന്ന പൈപ്പുകൾ മാറ്റിസ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 558 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ ഷൊർണ്ണൂർ ഡിവിഷന് കീഴിൽ

നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. ഇനി ആ സ്ഥലം കിട്ടാൻ രണ്ട് എം.എൽ.എ.-മാരുംകൂടി പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിച്ചാൽ നമുക്ക് പെട്ടെന്നുതന്നെ ഈ പ്രവൃത്തി തുടങ്ങാൻ സാധിക്കും.

(8) ലോഫ്ലോർ എ.സി. ബസ് സർവ്വീസ്

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ എട്ട് തീരദേശ നിയോജകമണ്ഡലങ്ങളായ പൊന്നാനി, ഗുരുവായൂർ, മണലൂർ, നാട്ടിക, കയ്യമംഗലം, കൊടുങ്ങല്ലൂർ, ഇരിങ്ങാലക്കുട, പറവൂർ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നും ധാരാളം പ്രവാസികൾ നിരന്തരം യാത്രചെയ്യുന്ന കൊടുങ്ങല്ലൂർ-പൊന്നാനി ദേശീയപാത-66, പ്രവാസികൾക്കായി നെടുമ്പാശ്ശേരി എയർപോർട്ട് മുതൽ ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽകൂടി കടന്നുപോകുന്ന തരത്തിൽ പൊന്നാനി വഴി കോഴിക്കോട്ടേയ്ക്ക് ഒരു ലോ-ഫ്ലോർ എ.സി. ബസ് സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിന് അങ്ങ് മുൻകയ്യെടുത്ത് കൃത്യമായ നടപടിയെടുക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. പ്രത്യേകിച്ചും ഈ സബ്മിഷൻ നാട്ടിക മണ്ഡലത്തിലെ പ്രവാസികൾ ഉറ്റുനോക്കുന്ന ഒന്നാണ്. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രവാസികളുള്ള ഒരു നാടാണ് തീരദേശ മേഖലയായ, പത്മശ്രീ ഡോ. എം. എ. യൂസഫലി ഉൾപ്പെടെയുള്ള വ്യക്തികൾ താമസിക്കുന്ന പ്രദേശത്ത് അദ്ദേഹമടക്കം പറയുന്ന പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണിത്.

അങ്ങ് അനുഭാവപൂർവ്വം യുക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി ഈ സബ്മിഷൻ ഞാൻ ഇവിടെ പോസ്റ്റ് ചെയ്യുന്നു.

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, നിലവിൽ കോഴിക്കോട് നിന്നും കോട്ടക്കൽ-കുറ്റിപ്പുറം-പൊന്നാനി-ചാവക്കാട്-ഗുരുവായൂർ-ചൊവ്വല്ലൂർപ്പടി-തൃശ്ശൂർ വഴി നെടുമ്പാശ്ശേരിയിലേക്ക് ഒരു എ.സി. ലോ ഫ്ലോർ ബസ് സർവ്വീസ് നടത്തുന്നുണ്ട്. ഒരു സർവ്വീസിന് 12,930/- രൂപ മാത്രമാണ് അതിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന വരുമാനം. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. നിർദ്ദേശിച്ച ഈ റൂട്ടിൽ ഫാസ്റ്റ് പാസഞ്ചറിന് മുകളിലുള്ള ക്ലാസ് ബസുകൾ പൊതുവെ ആരും ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല. അതിനതാഴെയുള്ള സർവ്വീസുകളിലാണ് ആളുകൾ കയറുന്നത്. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ എം.എൽ.എ. ഇവിടെ നിർദ്ദേശിച്ച റൂട്ടിനെപ്പറ്റി സാധ്യതാപഠനം നടത്തി അത് വിജയകരമാണോയെന്ന് പരിശോധിച്ചശേഷം അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

(9) പുലമൺ മേൽപ്പാലം

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, എം.സി. റോഡും ദേശീയപാത 744-ഉം സന്ധിക്കുന്ന കൊട്ടാരക്കര, പുലമൺ ടൗണിൽ ദീർഘകാലമായി

വിവരിക്കാനാകാത്ത ഗതാഗതകുരുക്കുമൂലം പൊതുജനങ്ങൾ അങ്ങേയറ്റം ബുദ്ധിമുട്ടിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് വലിയ കഷ്ടപ്പാടിലേക്ക് പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വലിയ വാഹനപ്പെരുപ്പമാണ് അവിടെയുള്ളത്. അതിന് പരിഹാരമായി കൊട്ടാരക്കര പുലമണിൽ എം.സി. റോഡിന് പാറലലായി മേൽപ്പാലം നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 2019-20-ലെ സംസ്ഥാന വാർഷിക ബഡ്ജറ്റിൽ 20 കോടി രൂപ അടങ്കൽ കണക്കാക്കിക്കൊണ്ട് 4 കോടി രൂപ ടോക്കൺ വിഹിതമായി വകയിരുത്തിയിരുന്നു. തുടർന്ന് പൊതുമരാമത്തിന്റെ പാലം വിഭാഗം എഞ്ചിനീയർമാരും മറ്റുള്ളവരും വിശദമായ സ്ഥലപരിശോധന നടത്തി മേൽപ്പാല നിർമ്മാണത്തിന്റെ അന്തിമ രൂപരേഖ ഭംഗിയായി തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെ വന്നപ്പോൾ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാതെ, നിലവിലുള്ള കടകൾക്ക് പ്രശ്നമുണ്ടാകാതെയുള്ള റിവൈസ്ഡ് എസ്റ്റിമേറ്റ് വന്നപ്പോൾ അടങ്കൽത്തുക 59,74,97,000/- രൂപയായി ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. ഈ എസ്റ്റിമേറ്റ് ഭരണാനുമതിക്കായി കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. അധികമായി വരുന്ന തുകകൂടി നൽകിക്കൊണ്ട് ഭരണാനുമതി നൽകി മേൽപ്പാലം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനായി പണം അനുവദിച്ചു സഹായിക്കണമെന്നതാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്):

സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ പുലമൺ മേൽപ്പാലം അവിടത്തെ ഗതാഗതക്കുരുക്ക് ഒഴിവാക്കുന്നതിന് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ എസ്റ്റിമേറ്റ് 20 കോടി രൂപയിൽ നിന്നും 59 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വർദ്ധിച്ച എസ്റ്റിമേറ്റ് പ്രകാരമുള്ള തുകയ്ക്ക് ഭരണാനുമതിക്ക് ഫയൽ വരുമ്പോൾ ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ അതിന് ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതാണ്. അധികമായി വേണ്ടുന്ന പണം അടുത്ത എസ്.ഡി.ജി.യിൽ വയ്ക്കുന്നതാണ്.

(10) മിശ്രവിവാഹിതർക്കുള്ള സംവരണാനുകൂല്യങ്ങൾ

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, മതസ്തർദ്ധ, വർഗ്ഗീയ കലാപം, മതങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള വിഭാഗീയത എന്നിവ പരിഹരിക്കാൻ ഏറ്റവുംനല്ല മാർഗം മിശ്രവിവാഹം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയെന്നതാണ്. മതസ്തർദ്ധയും വർഗ്ഗീയ കലാപവുമൂലം എത്രയോ കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടമാണ് രാജ്യത്തിനുണ്ടാകുന്നത്. ഇതിൽ ഒരു ചെറിയ ശതമാനം മിശ്രവിവാഹിതർക്കായി മാറ്റിവെച്ചാൽ ഈ ദുരന്തം ഒരുപരിധിവരെ ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കും. മിശ്രവിവാഹം ചെയ്യുന്നവർക്ക് കേരളത്തിൽ സാമൂഹ്യസുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തുകയാണ് ആദ്യം

വേണ്ടത്. നിയമനങ്ങളിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലേഞ്ച് അടക്കം, മറ്റു
 താൽക്കാലിക നിയമനങ്ങളിൽ ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനം ഈ വിഭാഗത്തിന്
 നിയമംമൂലം മാറ്റിവയ്ക്കണം. മിശ്രവിവാഹിതർക്ക് നൽകുന്ന ധനസഹായം
 പലർക്കും മാനദണ്ഡപ്രകാരം ലഭിക്കുന്നില്ല, മാനദണ്ഡങ്ങൾ
 ലഘൂകരിക്കപ്പെടണം. സ്വയംതൊഴിൽ വായ്പ, ജീവനോപാധി എന്നിവ
 ലഭ്യമാക്കണം. ഭവന വായ്പകൾക്ക് മുൻഗണന നൽകണം, മിശ്രവിവാഹിതരെ
 അതിലൊക്കെ ഉൾപ്പെടുത്തണം. പി.എസ്.സി. നിയമനങ്ങളിൽ
 പരിഗണനാർഹമായ ഒരു വിഭാഗമായി മിശ്രവിവാഹിതരെ ഉൾപ്പെടുത്തണം.
 മിശ്രവിവാഹിതരുടെ സാമൂഹ്യ സാഹചര്യം പഠിക്കാൻ ഒരു കമ്മീഷനെ
 ചുമതലപ്പെടുത്തുകയോ നിയമസഭയുടെ ഒരു കമ്മിറ്റിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയോ
 ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. പല നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾക്കും
 മാതൃകയായ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. മിശ്രവിവാഹങ്ങൾ
 പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ മഹാരാഷ്ട്ര സർക്കാർ ഒരു നിയമം നിർമ്മിക്കാൻ
 പോകുകയാണ്. അതിന്റെ എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും
 പൂർത്തിയായിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നത്.
 ദുരഭിമാനക്കൊലയിൽ രാജ്യത്ത് നാലാം സ്ഥാനത്താണ് മഹാരാഷ്ട്ര.

കഴിഞ്ഞവർഷം സംസ്ഥാനത്ത് 8 ദുരഭിമാനക്കൊലകൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. മതംമാറി വിവാഹം കഴിച്ചതിന്റെ പേരിൽ 69 പേർ ആക്രമണത്തിനിരയായതായി ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ മിശ്രവിവാഹം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണം. അവർക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം, മക്കൾക്ക് ഫീസിലുവ്, സംവരണം തുടങ്ങിയ ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് നിയമസാധുത നൽകാനും ശ്രമമുണ്ടാകണം. അതുപോലെ പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള മിശ്രവിവാഹിതരുടെ എണ്ണം സംബന്ധിച്ച് കേരള ആസൂത്രണ ബോർഡിന്റെ 2013 നവംബറിലെ സോഷ്യോ-ഇക്കനോമിക് സ്റ്റാറ്റസ് റിപ്പോർട്ടിൽ വ്യക്തമായ കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അതിൻപ്രകാരം അവരുടെ ജനസംഖ്യ ഒരുലക്ഷത്തോളമാണ്. 2011-ലെ സെൻസസ് പ്രകാരം എസ്.സി./എസ്.ടി. ജനസംഖ്യ 36 ലക്ഷമാണ്. ഇവിടെ ഞാൻ ഓർമ്മിക്കുന്നത് എന്റെ സ്നേഹിതനായ ശ്രീ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണൻ പൊന്നാനി ഒരു കവിത എഴുതിയിട്ടുണ്ട്, കവിത ചൊല്ലാൻ എനിക്കറിയില്ലെങ്കിലും ഞാനത് വായിക്കാം.

"മതമല്ല മതമല്ല മതമല്ല പ്രശ്നം
പൊരിയുന്ന വയറിന്റെ തീയാണ് പ്രശ്നം
ഏത് മതക്കാരൻ എന്നല്ല ചോദ്യം

എങ്ങനെ ജീവിക്കുമെന്നാണ് ചോദ്യം
ഏത് മതക്കാരനെങ്കിലും സോദരാ
നമുക്ക് തമ്മിൽ ഭിന്നിപ്പു വേണ്ട.”

അതുകൊണ്ട് മിശ്രവിവാഹം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ്
തയ്യാറാകണമെന്ന് വിനയപൂർവ്വം ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി
(ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പറെ
ഇക്കാര്യത്തിൽ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. മിശ്രവിവാഹം
പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയെന്നുള്ളത് നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ വളരെ
കാര്യമായെടുക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. അസംബ്ലിയിൽ അതുസംബന്ധിച്ച
സബ്മിഷൻ കൊണ്ടുവരികയും അത്തരം അഭിപ്രായം പറയുകയും ചെയ്തതിന്
ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ പ്രത്യേകിച്ച് അഭിനന്ദിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു, അദ്ദേഹം
മിശ്രവിവാഹിതനാണെന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ സന്തോഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.
ഇവിടെ പറഞ്ഞ എല്ലാ വിഷയങ്ങളും നന്നായി ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങളാണ്.
ഈ ഗവൺമെന്റ് മിശ്രവിവാഹിതരുടെ കാര്യത്തിൽ കുറേകാര്യങ്ങൾ
ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. പൊതുവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരുലക്ഷം രൂപയിൽതാഴെ മാത്രം
വാർഷിക വരുമാനമുള്ള മിശ്രവിവാഹ ദമ്പതികൾക്ക് സ്വയംതൊഴിൽ

കണ്ടെത്തുന്നതിനായി 30,000/- രൂപ ധനസഹായം നൽകാൻ ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചത് സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് മുഖേന നൽകിവരികയാണ്. മിശ്രവിവാഹിതരായ സ്ത്രീ-പുരുഷ ജീവനക്കാരുടെ സ്ഥലംമാറ്റത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ അവർ ഇപ്പോൾ മുൻഗണനാ പട്ടികയിലുണ്ട്. ആ പട്ടികയിലുള്ള മുൻഗണന അനുസരിച്ചതന്നെ അവർക്ക് പരിഗണന കൊടുത്തുവരുന്നുണ്ട്. മിശ്രവിവാഹം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിൽ പ്രധാനമായും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടിവരുന്നത് പലപ്പോഴും കുടുംബാംഗങ്ങൾ അതിനോട് യോജിക്കുകയില്ല എന്നുള്ളതാണ്. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ താഴ്ന്ന വരുമാനക്കാരായ ആളുകൾക്ക് പെട്ടെന്നൊരു മാർഗ്ഗം വിവാഹത്തിനുശേഷം കണ്ടെത്താൻ പ്രയാസമാണ്. അത് മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് അവർക്ക് ഒരു വർഷംവരെ താമസിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ഒരു സേഫ് ഹോം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി രൂപം നൽകിയ പദ്ധതി ഏകദേശമായിട്ടുണ്ട്. അതുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഒരു വർഷം അവിടെ താമസിക്കുന്നതിനിടയിൽ ജോലിയും താമസസ്ഥലവും കണ്ടെത്തി പോകാൻ അവർക്ക് സാധിക്കും. അവർക്ക് പെട്ടന്ന് ഒരു സുരക്ഷിതത്വം കൊടുക്കുകയെന്നുള്ളതാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഇവർക്ക് തൊഴിൽ സംവരണം നൽകുന്നതിുള്ള ചട്ടം

ഇപ്പോൾ നിലവിലില്ല. അത് കുറച്ചുകൂടി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട വിഷയമാണ്. തൊഴിൽ, വിദ്യാഭ്യാസ സംവരണം നൽകുന്ന വിഷയം സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പിന് മാത്രമായി പരിഗണിക്കാൻ കഴിയുകയില്ല, വിപുലമായി ചെയ്യണം. മിശ്രവിവാഹ ദമ്പതിമാരിൽ ഒരാൾ പട്ടികജാതിയിൽപ്പെട്ടതാണെങ്കിൽ അവർക്ക് നൽകിവരുന്ന ധനസഹായം 50,000/- രൂപയായിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 75,000/- രൂപയാക്കി ഗവൺമെന്റ് വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കാനുള്ള വരുമാന പരിധി 40,000/- രൂപയായിരുന്നത് ഒരുലക്ഷം രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവർക്കായി ഇത്രയും കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ മറ്റുചില കാര്യങ്ങൾ, മഹാരാഷ്ട്രയിലുള്ള നിയമം എന്താണെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കാം, നമുക്ക് അത് പഠിക്കാം. ഞാൻ സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും വികലാംഗരുടെയും ക്ഷേമം സംബന്ധിച്ച നിയമസഭാ സമിതിയുടെ ചെയർപേഴ്സണായിരുന്ന കാലത്ത് (2006 മുതൽ 2011 വരെ) ഇതു സംബന്ധിച്ചൊരു പഠനം നടത്തുകയും ശിപാർശ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ സ്റ്റാബ് മാറ്റി അവരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇപ്പോഴത് വീണ്ടും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. എസ്.സി./എസ്.ടി.

വിഭാഗത്തിന്റെയും നിയമനിർമ്മാണത്തിന്റെയും കാര്യം പരിശോധിക്കാം,
ആവശ്യമാണെങ്കിൽ അങ്ങനെ ചെയ്യാം. വളരെ അനുഭാവപൂർവ്വംതന്നെ
ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിഗണിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നു.